

陳楚鑫任消防處長 梁冠基接掌建築署

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區政府再有高層官員變動。消防處副處長陳楚鑫將於2011年10月1日起,接替盧振雄出任消防處處長。同日,盧振雄在服務政府38年後開始退休前休職。建築署副署長梁冠基將於2011年10月7日起,接替劉賴筱繼出任建築署署長。同日,劉賴筱繼在服務政府36年後開始退休前休職。

俞宗怡稱2人具領導才能

公務員事務局局長俞宗怡表示,是次任命的官員具備出色領導及行政才能,擁有豐富的專業知識和部門運作經驗,深信他們定能帶領有關部門面對未來的挑戰。接替盧振雄任消防處處長的陳楚鑫現年54歲,於1977年4月加入政府任助理消防隊長,2003年1月晉升為副消防總長,並於2005年12月晉升為消防總長。2007年12月,他出任消防處副處長至今。接替劉賴筱繼任建築署署長的梁冠基現年53歲,於

1980年9月加入政府任職實習屋宇保養測量師,1981年7月任職助理屋宇保養測量師,2001年6月晉升為總屋宇保養測量師,並於2007年8月晉升為政府屋宇保養測量師。2009年7月,他出任建築署副署長至今。

讚揚盧振雄劉賴筱繼貢獻

俞宗怡又讚揚兩名退休官員的貢獻。她指,盧振雄在服務政府多年期間,工作熱誠,勇於承擔。他出任消防



消防處副處長陳楚鑫將出任消防處處長。



建築署副署長梁冠基將出任建築署署長。

處處長以來,致力提高公眾的消防安全意識及提升消防處的滅火和救援能力;劉賴筱繼在服務政府的36年期間,工作投入、表現專業,而且具有誠信。她出任建築署署長以來,一直提供優質服務及與建築業界建立夥伴關係,以維持高水平的公共設施及確保持續發展。

經濟動力10先鋒戰區選

林健鋒強調參選人全心為地區 讚長洲南廊官穩有實績

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)「經濟動力」今年首次派員參加區議會選舉,共派出10人應戰。3名參選人先由各區民政事務處報名。政黨成立時間短,又是初次參加區選,但「經濟動力」立法會議員林健鋒強調,工作時間長短不是問題,最重要的是參選人都是真心實意為地區提出好建議,而非只懂空談:「我們派出的10名參選人都是全心全意為地區工作,積極反映社區問題。萬事起頭難,但如果我們成功在地區內開頭,就絕對不會放棄退出那個地區。」

林健鋒昨日上午陪同加入「經濟動力」約半年的長洲南區參選人鄺官穩報名參選。林健鋒讚揚對方在過去一年多內,為過百戶長洲居民解決了地區事務上的困難和查詢,是個具有實績的參選人,「經濟動力」會全力支持他的選舉工作。

望改善設施吸引旅客

鄺官穩在長洲土生土長,是長洲發展協會主席,近年推出自家設計的太平清醮紀念品動賺數十萬而漸為人熟悉。他表示,參選政綱主要關注地區建設、經濟發展,在長洲南區落實更多基建工程從而帶動就業,又強調長洲不只有太平清醮一個重要節日,希望能夠每月舉辦大型活動,吸引本地及海外旅客來長洲觀光,並希望改善區內的旅遊配套設施,例如增建公廁,拓闊道路,為旅客創造舒適的環境。

續爭取興建社區會堂

他續說,目前香港的其他離島,如愉



鄺官穩(右二)表示將為長洲居民爭取社區會堂、單車泊位、滅火龍頭等設施。香港文匯報記者 梁焯舉攝

景灣、東涌都設有社區會堂,反觀長洲現時共有3萬人口,居民爭取了十多年,仍未獲興建一個社區會堂,希望當選後能在議會中爭取盡快興建,又希望跟進改善區內單車泊位及滅火龍頭不足等基本設施不足的問題。

鄺官穩於07年曾以獨立人士身份在長洲南區參選,最終取得802票排行第二,落後當選的鄺國威500多票。被問到今屆

會否調整策略時,鄺官穩回應說,不會有特別的策略部署,新政綱都是依據區內居民的訴求來修改,又指自己的想法與林健鋒類同,才選擇加入經濟動力:「林生很願意聆聽基層聲音,不少事情上他都不會完全偏向商界,希望可以幫助基層市民改善生活。」

目前,已報名參選長洲南的還有民主黨成員郭卓卓及「獨立人士」鄺世來。



曾俊華與芝加哥聯邦儲備銀行主席會面。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)特區財政司司長曾俊華昨日(芝加哥時間9月26日)在芝加哥展開訪美的最後一站行程。曾俊華上午與中國駐芝加哥總領事楊國強會面,其後參觀芝加哥商品交易所,並與集團執行主席 Terrence A Duffy 舉行會議。

與聯邦儲備銀行主席午餐

在芝加哥聯邦儲備銀行主席 Charles Evans 款待財政司司長的午餐宴上,曾俊華談及香港作為人民幣離岸中心的角色,以及在人民幣存款、貿易結算以至發債融資等業務發展的快速增長。

出席國泰直航慶祝活動

曾俊華又拜會了芝加哥市長 Rahm Emanuel。傍晚,他就出席國泰航空的活動,慶祝開辦每日直航往來芝加哥與香港的航班。他指開通兩地直航航班,使香港成為更吸引的運輸樞紐,便利往返美國的商務人士和旅客。曾俊華今日會參觀卡特彼勒公司後,並正式結束訪美行程。

梁振英昨「最後行會」

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)行政會議昨晨舉行會議,兩名「疑似特首參選人」,包括政務司司長唐英年及行政會議召集人梁振英繼續成為傳媒追訪焦點。梁振英在會後表示,現時手頭工作的進度良好,預期於數天內正式離任,但具體日子仍要視乎工作進度。

他在回應記者提問時又說,按照目前的工作進度,這次應該是他最後一次出席行會會議。唐英年在行會後被記者問及其辭職參選的問題時,繼續展現其「招牌笑容」,未有正面回應。

長洲北馬鞍山各有退選

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)2011年區議會選舉提名期今日(9月28日)正式結束,18區的選舉主任昨日(9月27日)共接獲49份提名表格,而累積提名達887份。

另外,離島區及沙田區的選舉主任昨日分別接獲長洲北一名獲提名人士及馬鞍山市中心一名獲提名人士的退選通知書。

是次提名期於9月15日開始,獲提名人士的資料稍後會上載到選舉網頁: (www.elections.gov.hk/dc2011/chi/nominat2.html)。

區選提名累積數目(截至9月27日)

選區	累積數目	選區	累積數目
香港島		新界	
中西區	35	荃灣	34
灣仔	23	屯門	66
東區	70	元朗	59
南區	35	北區	44
九龍		大埔	38
油尖旺	50	西貢	56
深水埗	51	沙田	74 (*)
九龍城	49	葵青	61
黃大仙	51	離島	23 (*)
觀塘	68	總數	887

*一人退選
資料來源:選舉事務處 製表:香港文匯報記者 鄭治祖

白韻琴參選挑戰暴力社民連

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)有「白姐姐」之稱的白韻琴報名出選灣仔樂活選區,矢言要聲討日趨嚴重的暴力政治,挑戰同區已報名參選的社民連成員麥國風。

冀市民用選票反暴力政治

白韻琴昨日在其「另一半」、旅遊界立法會議員謝偉俊陪同下報名參選。她在報名前批評對手麥國風及社民連都是「暴力政治代表」,認為現時政治局面「多咗捉嘢」等暴力情況,並形容家庭問題以「傾偈」解決,政治亦應如是,不應「打打殺殺」,故自己是次參選的目的明顯,就是要反對暴力政治,喚醒選民關注暴力政治的擴張。她強調,落實服務社區,也是自己的參選宗旨。

「中學生時期,到現在廿多年都在區內生活」,她對該區有一定認識,是次參選是希望回饋地區,又指自己勝選的信心,來自對選民的信心,冀選民用選票表態反對暴力政治。

謝偉俊則笑指,自己是個「跟得男」,只會從旁協助白韻琴。同時,現任的兩位獨立區議員,包括已報名參選跑馬地選區的吳錦津及司徒拔道選區的黃宏泰,亦有陪同白韻琴到場報名,他們都認為白韻琴做事較為實幹,願意提供相關工作經驗助她參選,對撼社民連成員,又指部分政黨只懂喊口號,在地區並無政績。

已報名出選司徒拔道選區的還包括公民黨的吳彥強;已報名出選跑馬地選區的還有公民黨的曾健超。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)區選提名期即將結束,不少人「趕搭尾班車」。外號「星屑醫生」的「人民力量」成員歐陽英傑報名參加黃埔東選區選舉,聲言要挑戰民主黨成員黃碧雲,更重提原民主黨總幹事陳家偉涉嫌嫖娼一事,指對方上屆已輸掉議席,證明民主黨在該區「一直都是輸」,現在卻借黃碧雲來「打扮成政治巨人」,其實大家只是「平起平坐」。

歐陽英傑昨日在報名前,取出一個放有一隻紅色紙鶴的雀籠,指民主黨「冥頑不靈」,聲言無論「軟、硬功」都未能阻止民主黨否決政改方案,令香港政制「在未來10年停滯不前」,又不點名批評

以其「專業形象」作為賣點的黃碧雲,「成日標榜自己的身份」,指服務居民要用耐性與耐心,「不明白為何有些人過着中產的生活,還要拿出來炫耀」,又質疑對方向傳媒發放消息,指是次區選是她與該區另一參選人梁美芬之爭,「純粹是一種宣傳伎倆」。

區維網挑戰黃成智

另外,準備參選北區彩園選區的民主黨立法會議員黃成智,亦遭到「人民力量」成員區維網的挑戰。區維網聲言,民建聯參選人蘇西智於本月19日報名,自己則在20日報名,但黃成智昨日才報名,故質疑「黃成智才是狙擊者」。



「人民力量」參選人歐陽英傑昨報名參選。香港文匯報記者鄭治祖攝



黃成智昨報名參選,巧遇「人民力量」挑戰者區維網。香港文匯報記者鄭治祖攝

新民黨劉靖瑋出選愉景灣



新民黨主席葉劉淑儀、副主席田北辰陪同劉靖瑋遞交報名表格。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)區議會選舉提名期今日結束,新民黨宣布,該黨社區幹事劉靖瑋參選,到愉景灣選區挑戰公民黨的現任區議員容詠嫻。而隨着劉靖瑋報名參選,新民黨今屆參選人數亦增至12人。

劉靖瑋昨日在新民黨主席葉劉淑儀、副主席田北辰陪同下遞交報名表格。田北辰透露,一直有密切留意愉景灣選區,指該區有約4,000名登記選民,但容詠嫻去屆只取得800多票,而自由黨當屆

派出梁志旋到該區競選,在很短時間的工作已經能取得300多票支持,反映當區選民一直欠缺選擇而無心投票,故新民黨一直尋找合適人選出戰,並很高興能夠招募到劉靖瑋這名猛將。

葉劉讚是適當人選

葉劉淑儀分析指,愉景灣是個中產選區,區內的選民約一半是外籍人士,也有不少退休公務員。她認為劉靖瑋是愉景灣居民,曾在外國留學,又有營商背景,十分適合在該區出選。她又將讚得劉靖瑋的功勞歸功於田北辰。在香港出生的劉靖瑋,於澳洲大學畢業後,曾於投資銀行工作,後來創立貿易公司,現居於愉景灣並在區內經營書店,加入新民黨約半年。他表示,自己透過經營書店認識了很多區內居民,了解到他們的需要,若能成功當選,他會為居民提供大廈保養及維修工程的專業法律及工程意見、爭取興建室外多用途運動場、要求政府及管理公司盡快落實區內的土服務,並全力爭取開闢繁忙時段直通市區巴士線等。

另外,田北辰出選的荃灣愉景選區,還有民主黨王銳德已經報名。

今日香港天氣預測

2011年 9月28日 星期三

早上大致天晴,稍後漸轉多雲及有幾陣狂風驟雨

氣溫: 25°C-31°C 濕度: 70%-90%

潮漲: 09:02 (2.3m) 21:21 (2.2m)

潮退: 02:23 (0.9m) 15:02 (0.8m)

日出: 06:13 日落: 18:15

未來四日天氣預告

查詢天氣: 187 8200 查詢時差: 10013或1000

29/9(星期四)	30/9(星期五)	1/10(星期六)	2/10(星期日)
氣溫: 23°C-27°C	氣溫: 23°C-27°C	氣溫: 24°C-27°C	氣溫: 23°C-26°C
濕度: 80%-95%	濕度: 80%-95%	濕度: 80%-95%	濕度: 75%-90%
密雲	密雲有狂風大驟雨	多雲有雨	多雲 有幾陣雨

空氣污染指數

一般監測站*

污染指數: 30-65

空氣指數: 中等至偏高

路邊監測站*

污染指數: 55-85

空氣指數: 偏高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高 *設於銅鑼灣及旺角。

201-500 嚴重

中國各大城市天氣預測

福州	24°C 29°C 驟雨	呼市	13°C 22°C 有雨
廣州	24°C 33°C 多雲	濟南	16°C 22°C 有雨
北京	17°C 25°C 密雲	貴陽	14°C 26°C 有雨
上海	24°C 30°C 驟雨	蘭州	8°C 14°C 多雲
長沙	23°C 28°C 多雲	杭州	24°C 29°C 驟雨
成都	17°C 21°C 有雨	哈爾濱	4°C 20°C 雷暴
重慶	17°C 23°C 有雨	合肥	21°C 27°C 有雨

世界各大城市天氣預測

馬尼拉	23°C 30°C 雷暴	悉尼	13°C 22°C 有雨
新德里	25°C 34°C 天晴	倫敦	16°C 22°C 多雲
首爾	16°C 25°C 多雲	馬德里	15°C 30°C 天晴
新加坡	25°C 31°C 雷暴	莫斯科	9°C 12°C 有雨
東京	16°C 23°C 多雲	聖彼得堡	13°C 20°C 密雲
雅加達	23°C 32°C 有雨	紐約	17°C 29°C 多雲
吉隆坡	24°C 34°C 天晴	法蘭克福	14°C 24°C 多雲
		日內瓦	12°C 23°C 有霧
		里斯本	18°C 30°C 多雲
		芝加哥	12°C 17°C 驟雨

香港島

中西區	35	荃灣	34
灣仔	23	屯門	66
東區	70	元朗	59
南區	35	北區	44
九龍		大埔	38
油尖旺	50	西貢	56
深水埗	51	沙田	74 (*)
九龍城	49	葵青	61
黃大仙	51	離島	23 (*)
觀塘	68	總數	887

香港島

中西區	35	荃灣	34
灣仔	23	屯門	66
東區	70	元朗	59
南區	35	北區	44
九龍		大埔	38
油尖旺	50	西貢	56
深水埗	51	沙田	74 (*)
九龍城	49	葵青	61
黃大仙	51	離島	23 (*)
觀塘	68	總數	887